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Debreceni szinószef.
Debreczen, június 19.

Julius elsején beadja Zilahy Gyula, 
a debreceni színtársulat igazgatója 
újonnan szervezett társulatának név­
sorát, a mely a mint színházi körök­
ben mondják, ki fogja elégíteni a leg­
kényesebb igényeket is. A szinügyi 
bizottság pedig összeül, vagy két órán 
keresztül vitatkozni fog — aztán szét­
oszlik és életjelt sem ad magáról ok­
tóber végéig.

Nem akarunk e helyen azon vi­
tatkozni, hogy a szinügyi bizottságok­
nak általában véve van e létjogosult­
ságuk. Most csak arra akarunk rá 
mutatni, hogy a debreceni szinügyi 
bizottság jóval többet tehetne a deb­
receni színházért, mint a mennyit tesz.

Nézzünk körül az ország nagy 
városaiban, hogy áll ott a színészek 
dolga, s hogy élnek nálunk a színház 
tagjai. Nagyváradon, Aradon, Kolozs­
váron, a hol jóval kevesebb a lakosok 
száma, 9 hónapig tartó színházi sze­
zon van, mig nálunk Debrecenben a 
szezon jó és rossz időben 7 hónap. 
Mikor más városokban a pőtszezon a 
maga érdekes vendégszerepléseivel,

Ä szabadság.
Irta: Zih Sándorné.

Végre elindult a vonat. Még egyszer 
meglátta az urát az ablakon keresztül, a 
mint meghatott arccal integetett neki bú­
csút. Szinte most is hallotta tőle a meg 
szokott intő szavakat: pá, pá, édes vigyázz 
a gyerekekre!

Megigazította a íátyolát, összefogta 
az uszályát szorosan, kacóran felemelve, s 
vidáman nézett körül.

Szabad, most valahára szabad, azt 
teszi a mi neki tetszik, oda megy a hova 
a^ar\nem k0ll róla számot adni senkinek,

Megyen is már, oda megyen, ahoz 
az asszonyhoz, a kit ő nagyon szeret, a 
Kinél ő olyan jól mulatna, ha az ura el­
égedte volna hozzá csak egyszer is. Nem 
engedte, most hát elmegy titokban, nem 
*°í?ja megtudni az ura. 
fzi X.?*1 b® jó itt lenni, ezekben a hűvös 

isotót, elegánsul bútorozott szobákban. Itt 
cm veri fel minden pillanatban ültéből 

gása6re^e^ ^rm^Ía> veszekedése, zsibon-
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szenzációival még egyre tart — addig 
Debrecenben már május elején sötét 
a színház és annak környéke, s szí­
nészeink Nyíregyházán aratják a tap­
sokat. Más városban, a pótszezonban 
sorra vendégszerepeinek május és jú­
nius hónapban az ország legkiválóbb 
művészei. A debreceni közönség alig 
lát vendégszereplő művészt — és pedig 
nagyon egyszerű oknál fogva.

Májusig képtelen az igazgató le­
játszani a fővárosi színházak újdon­
ságait, a melyeket pedig a közönség 
határozottan követel tőle. Most már, 
ha a saját társulatával is tud az új­
donságok révén telt házakat össze­
hozni, az a direktor nem fog vendé­
geket hozni le, a kiket természetszerű­
leg drága pénzzel kell megfizetni. A 
közönség ezek szerint elesik a fövá- 
városi vendégművészek játékának él­
vezetétől, és azok, a kiknek nincs 
módjukban Budapestre járni, színhá­
zakat nézni — nem ismerik meg a 
magyar színpadok kiválóságait.

Ezért, de meg a műsor tervezet 
szolid és komoly beosztásáért is szük­
ség van Debrecenben 9 hónapos szín­
házi szezonra. Kilenc hónap alatt le­
játszatná az igazgató az összes újdon­
ságokat, vendégszerepeltetné a fővárosi

Szerkesztőnél* és bladöhl vatnl i

DEBRECZEN,
Piacz-utcza 47. és 49. szám.

művészeket — s társulata nem pihenne 
egy percet sem.

Kilenc hónap után egy hónapra 
átrándulna a társulat Nyíregyházára, 
két hónapra Máramaros Szigetre menne'. 
A debreceni 9 hónapos szezonnak 
nem volna semmi akadálya. Jövőre 
már a villamos világítást is bevezetik 
a színházba, igy a gáz okozta türhetlen 
meleg miatt sem kellene panaszkodni.

Fontolja meg a szinügyi bizottság 
ezt a kérdést. A debreceni színészet 
erkölcsi súlyban sokat fog nyerni vele.

Mindezeket végig gondolja, mig a 
barátnője befejezi az öltözékét.

Mikor aztán előkerül talpig hímzett 
elegáns fehér vászon ruhájában, remekül 
fésülködve, puderezve, úgy végigbámulja 
a csillogó boutonjától kezdve a fehér ci­
pője keskeny órráig, s nem veszi észre, 
hogy a barátnője épen úgy végig mus­
trálja őt is, a tekintete meg-megakad hul­
lámos aranyhaján, alabástrom bőrén, re­
mek formáin, — egész üde, kívánatos 
alakján.

Végét nem érte a kérdezősködós.
— Hogy vagy, mint vagy, egy vá­

rosban laknánk, — még se jössz felém 
sem soha.

Az asszonyka zavarba jön, elmagya­
rázza hosszadalmasan, hogy milyen sok 
baj van a gyerekekkel, hogy azokra vi­
gyázni, hogyan kell őket gondozni, velők 
játszani és meg hogy az ura nem szereli, 
ha a házon kivül van, — alig engedi va­
lahová . . .

— Ide is ő nem enged, ugye ? — 
koczkáztatja meg a kérdést a szép Hab 
Leona, — pedig látod, azért, hogy szi-

Szünet a politikában.
Csütörtökön a Ház ülést tart.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, junius 19.
... Általános a szünet a politikában 

Alig alig érkezik valami esemény hire 
a mely arról adna számot, hogy a dele 
gácziók ülésén kivül más irányban i 
munkálkodnának az ország sorsát intéz 
féfiak. Egyelőre aligha fog történni va 
lami, mert a képviselőház is a nyál 
szünet felé közeledik. Kossuth Ferenc 
ma este indul el Bécsből a személyvo 
nattal és holnap reggel érkezik Buda 
pestre.

Bécsből jelentik : Wekerle és Beck 
miniszterelnökök utólsó találkozásukon 
tisztázták a szakbizottságok munkaprog'

nésznő valaki, csak olyan tisztességes, 
mint akárhány férjes asszony.

— Oh kérlek — mentegetőzik pi­
rulva az asszonyka — világért sem, csak 
tudod a sok baj a gyerekekkel, — három 
van, Anna, Évi és Olga, gyönyörű kis 
aranyhaju angyalok! De mára jól elren­
deztem őket, vettem nekik egy hatalmas 
csomag ezukrászsüteményt, hadd mulas­
sanak vele, a cseléd meg kapott tőlem a 
hajába piros pántlikát, hogy Jól vigyázzon 
rájok, az uram meg elutazott. Szóval sza­
bad vagyok, szabad teljesen és mulatni 
akarok 1 Hol fogunk vacsoráim estére

*
Gyönyörűen muzsikál Rácz Károly, 

tetszik a nóta a mágnás katonatiszteknek 
is. A nóta is, meg a sok szép asszony, 
kik ma este szokatlanul sokan vacsoiál­
nak a vendéglőben

Úgy látszik, hogy eltalálta már a 
czigány a princz nótáját, mert pezsgőt 
hozatnak. Mindjárt lesz itt virágos kedv.

Egyszer csak levelet hoz a pinozér 
A princz kelletlenül bontja fel, s moso­
lyogva mondja társainak :

Hermann József kávékülönlegesség! üzletében
Piaos-utosa 75. Iparbankkal lsemben. — Telefon 445.
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rammiát. A tanácskozás folyamán több 
megegyezés történt. így megállapodtak 
abban, hogy egyelőre a két legfontosabb 
kérdést, a kvóta és a bankügyét kikap­
csolják. A kvótakérdés elintézése teljesen 
a két kvótabizottságra marad s ha ezek 
nem egyeznek meg, úgy. az ^uralkodó 
dönt julius 1-én. A bánkkérdés azért 
nem kerül a kiegyezési bizottságok elé, 
mert a miniszterelnökök a szabadalmak­
nak 1917 ig szóló meghosszabbításában 
megállapodtak. A magyar szakbizottság
dr. Szterényi József és dr. Popovics Sán­
dor államtitkárok vezetése mellett való­
színűleg már holnap Bécsbe érkezik.

A képviselőház hir szerint csütörtö­
kön formális ülést tart, melyen beadják a 
felirati javaslatot.

Andrássy Gyula gróf e héten más- 
irányu elfoglaltsága miatt nem ad kihall-

JVekerle ma este nem fog Bécsbc 
értekezhetni. A miniszterelnök ez okból 
írásban kimentette magát a Golukoyszky- 
nal ma tartandó delegáczió; ebédről.

testület s az ifjúság élén fogadta Me­
zössy Bélát. Lelkes beszédet intézett 
hozzá, a melyre az államtitkár vála­
szolt és kijelentette, hogy nagy örö-j 
mére szolgál a gazdasági intézetben, 
személyesen is meggyőződni arról a 
sok szép dologról, a melyet minden- 
cor örömmel hallott ezen országszerte 
hires minta gazdaságról.

Mezössy Béla ezután megtekintette 
az intézetet. Bejárta a laboratóriumo­
kat, a dohánykisérleti á'domást s a 
gazdasági helyiségeket.

Mintegy másfél órát töltött a pal- 
lagon az államtitkár. Majd elbúcsúzott 
az intézet tanári karától s visszajött 
a városba.

Dél felé Mezössy Béla látogatáso­
kat tett. Felkereste lakásán Weszprémy
Zoltán főispánt, Kovács József polgár- 
mestert és Kovács Gyula alispán he­
lyettest.

Fél egykor fogadta Mezössy Béla 
a debreczeni és hajdumegyei gazda­
sági egyesületek küldöttségét a város­
háza nagytermében.

Az államtitkárt a küldöttségek ne­
vében Rickl Antal üdvözölte. Beszé­
dére Mezössy Béla válaszolt s nagy- 
fontosságú kijelentéseket tett a föld- 
mivelési miniszter megbízásából.

— Örömmel lett a földmivelés-, 
ügyi minisztérium titkára — mondotta l 
—• mert Darányi Ignácz munkatársa 
kívánt lenni. Azok a nagy feladatok, 
a melyek megoldásra várnak, a mi­
nisztériumban csak úgy hozhatják 
meg a gyümölcsöt, ha a gazdasági 
egyesületek, vidéki szervezetek segít­
ségére lesznek a kormánynak. Az or­
szág gazdasági egyesületei között első 
a debreczeni és hajdumegyei gazda-

Mezössy Béla látogatása.
A földmivelési államtitkár Deb- 

reozenben.

Kirándulás a Pallagra.
— Saját tudósítónk tő!. —

Debreczen junius 19.
Mezössy Béla a földmivelési kor­

mány államtitkára ma reggel Debre- 
czenbe érkezett. Künn az állomáson 
megjelentek fogadtatására Weszprémy 
Zoltán főispán, Kovács József polgár­
mester, Kovács Gyula h. alispán, Ki­
rály Gyula, Csóka Samu, tanácsnokok,
Pákozdi Sándor vármegyei aljegyző.

A vonatnál Mezössy Bélát, a ki 
Moldoványi titkár kíséretében érkezett
meg’ A^áUom^tó/°a PBikábaV haj tatott sági egyesület, ennek kéri támogatá- 

n„«.*;n,sr Q rövid idözés után sát a nagy munkához.

hogy a hasznosítás mielőbb dűlőre 
jusson. Szükséges ez nem csupán 
helyi érdekű szempontból, hanem az 
ország gazdasági fejlődésének szem­
pontból is és épen azért óhajtandó- 

i riak tartja a földmivelési kormány a 
^ legsürgősebb intézkedések megtételét. 
Nemkülönben sürgős megoldásra vár 
a vármegye és a varos tulajdonát ké­
pező erdőkben a legeltetési ügyek, a 
melyek elintézése szintén a legelső 
teendők közé tartozik.

Mezössy Béla végül megköszönte 
a fogadtatást és örült, hogy a gazda­
sági viszonyokkal megismerkedhetett. 
Utánna Czeglédy Mihály szólalt fel, 
megköszönvén a jóindulatot, a mely­
ben a két gazdasági egylet részesült.

Mezössy Béla ezután elbeszélge­
tett a megjelentek csaknem mind- 

■ egyikével.
I Délben az Angol királynő szál­
lodában diszebéd volt, a melyen igen 
sokan jelen voltak.

Az esti vonattal Mezössy Béia a 
Hortobágyra utazott ki. Holnap meg­
tekinti a pusztát s az ott folyó sáska 
irtást, valamint tájékozódás szerint a 
hasznosítás megoldásának minemüsége 
felöl.

Az államtitkár csütörtökön utazik 
Budapestre.

az államtitkár s rövid idözés után 
Debreczen város fogatán a pallagi 
minta gazdaság megtekintésére rán-
dult ki. .

A p állagon Sztankovics János
gazdasági intézeti igazgató a tanári

sát a nagy munkához.
Az államtitkár ezután a Horto­

bágy hasznosításának ügyéről szólott. 
Kijelentette, hogy Darányi miniszter, 
mint ö különös érdeklődést tanúsíta­
nak e kérdésben és igen óhajtják,

Debrecsni elismerés Boda Dezsőnek.
Ki irta hát mágia azt a levelet ?

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, jun. 19.

Két három hét előtt napokig beszél­
tek nemcsak Debrecenben, hanem az egész 
országban arról a titokzatos levélről, a 
mely Boda Dezső budapesti főkapitánynak, 
a volt debreceni darabant kormánybiztos- 
mák elismerést szavaz.

Ez a levél ügy annak idej n nagy 
port vert fel, de végeredményében nem 
tisztázódott. Legfeljebb annyi, hogy a 

! debreceni sajtó tagjai között nem volt

— Habtündér ir, hogy menjünk hoz­
zájuk a kávéházba, többen vannak nagyon
jó kedvük van. , , ,

— Oh, Habtündér boldogítson már 
mást is a jókedvével, nemde princz, nézd 
azt a remek barnát, a világért sem nézné 
ide, mikor látja, hogy figyeljük.

A princ érdeklődni kezd, s elutasító* 
lag int a választ váró pincérnek. _

Kevés idő múlva újra levél jön, a 
princ megmutatja barátjának:

— Habtündér nem tréfál, mennünk 
kell, nézd mit ir :

... Ha már a Habtündér nem csá­
bítja, tudja meg hát, hogy meglepetésként 
tartogatok egy aranyhalacskát, siessen, 
mert minden pillanatban pótolhatatlan.

A két tiszt felállott, megvárták mig 
a pincér elhozta a megrendelt bonbonokat, 
s széles jókedvvel indultak a jelzett kávé 
ház felé.

Az aranyhaju asszony, Makkos né- 
láné kicsit meglepődött, mikor e. katonák 
fesztelen jókedvét észre vette. Súgtak, búg­
tak Hab Leonéval, majd a főpinczérrel, 
aztán a princz felállott, karját nyújtott

neki s vezetni kezdte. Utánuk Leona a 
másik tiszttel.

Az asszonyka csak ment gyanútla­
nul, s végre egy elegáns szobába jutottak. t 
A pincérek hamarosan megrakták az asz-; 
talt pezsgővel, kuglerekkel, gyümölcscsel! 
s eltűntek egy kettőre.

Makkosnénak nem igen tetszett a 
dolog.

— Miért hagytuk ott a termet, a 
czigánymuzsikát, hisz zenét hallgatni jöt 
tünk a kávéházba?

Habtündér nyugtatgatta :
— Jobb itt sokkal, lásd ott annyian 

voltak, — még valaki elárult volna az 
uradnak.

— Igaz — hagyta he/yben az asz- 
szonyka megnyugodva.

A princ nagyon tüzesen udvarolt és 
— kissé különös — semmi sablonos nagy­
ságos asszonyozás, hanem arany baba, 
aranyvirág, kis pubikám stb. járta csak.

Ittak is, olyan édes, olyan tüzes volt 
az a pezsgő, valahogy belehajtotta a ka- 
czagásba, a féktelen jókedvbe.

Ámde a princ még tüzesebben kez­

dett udvarolni, egészen odahuzódott mellé 
s egyszer csak átkarolta.

Hirtelen talpraszökött, rémülten né­
zett körül, azt httte, egyedül vannak. Ró- 
mületes ijedtség dobogtatta szivét.

— Soha se genirozd magad, mi nem 
látunk semmit — kacagott a sarokból 
Habtündér, udvarlója ölébe ülve. — Ha 
kívánjátok el is mehetünk.

— No ne, maradjatok csak, azonnal 
jövök én is.

Hirtelen az ajtónál termett, bár a 
princ tartóztatta volna, erélyesen ellódi- 
totta magától s eltűnt csakhamar a fo­
lyosón.

— Hozzon kérem egy zárt kocsit 
azonnal, parancsolta a szemtelenül vigyor- 
gó portásnak.

.... Otthon nagy ijedtséggel látta, 
hogy mind a három kis aranyhaju baba 
lázasan hánykolódik.

Bizonyosan megártott nekik a sok 
czukrászsütemény; s mindnyájuknak a 
nagy szabadság !

■Mg
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senki sem, a ki olyan dologra vetemedett 
volna, hogy Boda Dezsőt elismeréssel 
tisztelje meg hóhér munkájáért.

Ez tisztázódott. Ámde az igazi levél­
írónak a nevét senki se tudja.

Ezzel szemben városszerte beszélik a 
a következőket:

Mikor Boda Dezső a kormánybiztosi 
tisztsége alól felmentetett s elhagyta Deb 
recent, a város?,tanácsának egyik ülésén 
valamelyik tanácsbeli tag, a kinek nevét 
nem tudjuk indítványt tett, hogy Boda 
Dezsőnek szavazzanak elismerést.

Ez a hazafiatlan javaslat sajnos ké­
résziül ment az ülésen és a tanács Boda 
Dezsőnek köszönő iratot, mely egyszers­
mind bizalmi nyilatkozat is volt, — kül­
dött. A „hála irás“-t Kovács József pol­
gármester irta alá.

Ez a történet jár szájról szájra Deb­
recenben. Súlyos és csúnya vád. A tanács 
reputációjának megvédése érdekében hoz­
tuk nyilvánosságra. Nem hisszük, hogy 
ilyesmi megtörténhetett volna Debrecen 
tanácsának ülésén.

Elvárjuk és követeljük, hogy e vád 
ellen Debrecen tanácsa tiltakozni fog és 
megvilágítani teljesen homályos bizalmi 
szavazásnak igaz állását.

Szélhámos cseléd.
Aki földekben utazik.

Kovács Gusztáv diszhint ója.
A gyászkocsit hazaszállították.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 19
Tegnapi számunkban részletesen 

megírtuk, hogy a nagy port felvert 
Kovács Gusztáv volt megyefönök elpá- 
holtatása ügyében a nagyváradi tör­
vényszék a vádlottakkal szemben az 
eljárást megszüntette, ezzel egyidejű­
leg kimondta a nagyváradi törvényszék, 
hogy a bűnügyben az összes lefoglal' 
bűnjeleket tulajdonosaiknak vissza kel 
szolgáltatni.

A bűnjelek közül a legérdekesebb 
volt Dankó Béla halottas kocsija, me­
lyen az elpáholt megyefőnököt a va­
súttól az alföldi takarékpénztárig hur- 
czolták be.

Ezt a kocsit azóta mint igen fontos 
bűnjelt a bűnügyi osztályon őrizték.

Tegnap Dankó Béla a mint a per 
megszüntető végzést kezéhez kapta, 
azonnal elhozatta a gyászkocsit a bűn­
ügyi osztályról.

A Szent-Anna-utcai bűnügyi osz- 
osztálytól a Széchenyi-utcába vitték 
a nevezetes kocsit, a hol Dankó Bé­
lának raktára van.

A hol a kocsi elhaladt, nagy nép 
tömeg állott az utca mindkét oldalán.

— A Kovács Guszti kocsija!
— Ezen vitték a fináncot!
— Csinos fogat!
Ilyen megjegyzések voltak hallha­

tók. A kocsi aztán a tömeg élénk de­
rültsége mellett vonult be Széchenyi- 
utcai raktárba.

— Baját tudósítónktól. —
Debreczen, junius 19.

A debreceni rendőrség egy ügyes 
szélhárnós működéséről rántotta le a lep­
let. A szélhámos hamis okmányokkal 
pénzt csalt ki nehány hiszékeny embertől, 
s a pé nzt saját céljaira fordította. Az eset 
részletei a következők:

Csúcs László, cseléd korában ismerte 
meg Földi Sándor gazdálkodót. Sőt ké­
sőbb cselédje is lett. így tehát alkalma 
volt kitapasztalni, hogy E'őldi Sándorral 
kinek és miféle dolga van. — Ezt a ta­
pasztalatát aztán órtékesite tte is

Amikor a Földi szolgálatából eltá­
vozott, nehány nap múlva visszatért gaz­
dájához és elmondta, hogy ö Tóth Lász 
óné megbízásából jön és az ő nevében 

kéri, hogy a már eladott malacok árában 
adjon át részére 30 koronát.

Földi Sándor becsületes embernek 
ismerte Csúcsot és hitt a megbízatásnak, 
a harminc koronát pedig szó nélkül át 
adta. Később aztán elutazott Martinkára 
Ezt megsejtette Csúcs László és a Földi 
Sándor távollétét felhasználva, elment a 
Földi feleségéhez Késes-utcai lakásába és 
ott egy levelet mutatott fel Földinének, a 
melyben az volt Írva, hogy Földi ő tőle 
1200 koronáért egy darab szölőföldett vett 
és erre 400 korona előleget tartozik adni.

Földiné előtt gyanús volt a dolog 
Azt mondta Csúcs Lászlónak, hogy ilyen 
nagy összeget férje nélkül nem fizethet 
és Csúcsot kiutasította a lakásból.

Majd mikor Földi hazaérkezett, el 
mondta neki Csúcs László követelését. 
Mi sem természetesebb, hogy Földi azon­
nal tisztában volt, miszerint csalóval van 
dolga.

Földi már ekkor azzal is tisztában 
volt, hogy a malaczok árával sem szá­
molt el Tóth Zsuzsánnának. Felment te­
hát a rendőrségre és feljelentett Csúcs 
Lászlót.

A rendőrség a feljelentés után nyom­
ban letartóztatta Csúcs Lászlót és mind­
járt ki is hallgatta. Csúcs minden beis­
mert, sőt több visszaélését önként elmon­
dott. Még az est folyamán átkisértók az 
ügyészséghez.

Hírek mindenfelől-
Öngyilkoséig a fürdőben. Nagy­

váradról írják. Ma délután a Diana-fürdŐ 
hatos számú kabinjában Reich Jakab há­
zaló főbelőtte magát. A rendőrség részéről 
megérkezett Berkovits Miidós dr. orvos 
már csak a beállott halált konstatálta, 
öngyilkosságának oka ismeretlen, mert a 
hátrahagyott irás a tett okára felvilágosí­
tást nem tartalmaz.

— A földomlás halottja. Végze 
tes szerencsétlenségnek esett áldozatául 
Alsó-Kakucs községben Liutsi József ku­
bikus munkás. Valami homokbányában 
dolgoztak többen, közöttük : Liótsi József. 
Munka közben leszakadt a homokbányá­
nak egy része. A munkások menekültek 
és ki is jutottak a bányából. Liutsi József 
azonban megcsúszott, elesett; ráhullott a 
homoktömeg. Hiába próbált azután véde ■ 
kezni, menekülni a szerencsétlen ember 
nem tudott. Megfojtotta e homoktömeg. A 
bányába visszatérő munkások már holtan, 
megfojtva találták Liutsi Józsefet. A ha­
tóság a vizsgálatot megindította, hogy a 
szerencsétlen ember haláláért kit terhet a 
felelősség.

Nyomor miatt a halálba.
Öngyilkos öreg ember.

— Saját tudósítónktól. —

IL-Szoboszló, jun. 19.

H.-Szoboszlón, — mint ottani tu­
dósítónk jelenti — tegnap a délelőtti 
órákban öngyilkosság történt.

Bállá János öreg ember életunt- 
ságból felakasztotta magát. — Az öreg 
Bállá János az utóbbi időben a leg­
nagyobb nélkülözések között min­
den keresetforrás nélkül tengette öreg 
napjait. Tegnap délelőtt felment házá­
nak a padlására és ott egy gerendára
felakasztotta magát.

Mire a házbeliek észrevették, az 
öreg Bállá János nem volt az élők só­
sában. Az öngyilkosságról táviratilag 
értesítették a debrcczeni ügyészséget 
ki — minthogy az öngyilkosságot be 
bizonyítva látta — a temetési enge­
délyt megadta.

Ki a tisztességtelen ?
Válasz egy röpiratra.

Debreczen, junius 19.
Tegnap délután „a debrcczeni nyom­

dászok“ aláírásával egy röpiratot hordtak 
szét a városban, s különösen a kávéhá­
zakban terjesztették nagy buzgósággal. A 
röpirat hangja komisz és faragatlan. A 
ki irta, nem volt beszámítható állapot­
ban. A szennyiratra méltóságunkon és 
tisztességünkön alólinak tartanánk vála­
szolni. De mert be tudjuk bizonyítani, 
hogy mi üzleti életünkben munkásaink­
kal szemben mindég a tisztesség utján ha­
ladtunk, arról egy perezre sem tértünk le, 
a perfid nyomtatványra a következőket
válaszoljuk . . ...

Annak a harcznak, a melyet félre­
vezetett munkásaink ellenünk megkez­
dettek, az előzményét a következőleg is-
mertetjük: _ , .

Ezelőtt 3 héttel a Debreczem íug- 
getlen Újság szedői azzal a kéréssel for­
dultak hozzánk, hogy szüntessük meg a 
hétfőn megjelenő lapot. Ezt a kérelmet 
még két laptársunkkal együtt készséggel 
teljesítettük volna, ha a negyedik lap is 
belemegy a beszüntetésbe. Negyedik lap­
társunk azonban nem ment bele a héttői 
lap beszüntetésébe — igy Debreczenben 
tovább is megjelentek a hétfői lapok.

Junius 9-ikón történt aztán, hogy a 
város nyomdájából Simon János és Dózsa 
György betűszedők (mint a szakegylet 
elnöke és jegyzője) átiratban értesítettek 
bennünket, hogy ha a hétfői lap szedését 
külön nem díjazzuk, beszüntettetik nálunk 
a munkát. Mi erre az átiratra azt feleltük, 
hogy rá mutattunk a köztünk és a mun­
kásaink között a központ által készített 
és országszerte kötelező 3 évre kötött ár­
szabályra, a melynek lényege az, hogy 
1906. december 31-ig az árszabályt nincs 
jogában egyik félnek sem megváltoztatni. 
Vagyis ha mi 1903-tól kezdve fizettük 
volna a külön órát a hétfői lapért, tisz­
tességtelen dolog lett volna részünkről a 
külön óra fizetését most, fél évvel az ár­
szabály lejárta előtt beszüntetni. Viszont 
törvény, isten és ember előtt becsületbeli 
kötelessége azt az árszabályt, a melyet
aláírtak, a munkásoknak is respektálni.

------Mit tettek azonban a „Debrcczeni I Független Újság“ „tüdővészes, sanyarga-
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tott (?) havi 130 koronáért napi 8 órát 
dolgozó munkásai ? Egyszerűen a faképnél 
hagytak bennünket. Elvittek tőlünk olyan 
pénzt is, a miért nem dolgoztak meg. — 
Simon János szakszervezeti elnök ugyan 
kijelentette, hogy ezt a pénzt a munká­
sok visszaadják. Ki kell azonban jelente­
nünk, hogy ezt a pénzt a mai napig nem 
láttuk.

Az éjjeli szedők természetesen azt 
hitték, hogy mi a lapot nem tudjuk nél­
külük kiállítani. Csalódtak, mert a nap­
pali személyzet egyrésze belátva azt, hogy 
munkástársaik követelése abszolút jogo­
sulatlan, munkában maradtak, s cég tag­
jaival együtt a lapot rendszeresen meg­
jelentetik.

Hét ember elment — a többi itt 
maradt, s mi igen szépen és kényelmesen 
dolgozunk azokkal a munkásokkal, a ki­
ket nem a szesz gőze, az elfogultság, ha­
nem a kölcsönös megbecsülés vezet az 
élet utjain. Ezek a munkások becsületesen 
teljesitik az árszabály szerint vállalt kö 
telezettségüket, s nem akarnak mártír 
gyanánt mutatkozni a közönség előtt.

A kik nálunk abba hagyták a mun 
kát, azokat szabályszerűen kijelentettük 
az iparhatóságnál, s helyüket uj munká 
sokkal töltöttük be, és pedig rendes és 
kellő díjazás mellett. Nálunk tehát tulaj­
donképen sztrájk nincs, a munka folyik 
szépen, rendesen.

Ennyit a röpirat első részéről. Szá­
moljunk le most már a hazudozásokkal.

Mi éjjeli munkáscknak 8 forintot 
soha sem fizettünk. Álljon elő az a mun 
kás a ki ennyit kapott — vagy az arcán 
marad a hazugság bélyege.

Nézzük meg csak hazugságaik má­
sodik részét. Mikor az úgynevezett sztrájk 
kitört, Budapestről Róthenstein Mór az 
az országos szervezet egyik megbízottja 
jött le az ügyet megvizsgálni, Róthenstein 
két órai tanácskozás után kijelentette 
hogy a kilépett betűszedők kívánsága 
jogtalan, s teljesen elítélendő. Rothen- 
stein az ügyről igy referált a központban 
is, s a dolog vége az lett, hogy a központ 
egy fillér sztrájkpénzt sem ad e nagy 
hangú uraknak. Ez is bizonyítéka annak: 
hogy milyen jogos a követelésük.

Róthenstein egyébként Simon János 
és Dózsa György társaságában megjelent 
nálunk, s kérte, hogy a régi feltételek 
mellett vegyük vissza akilépetteket. Ezt mi 
nem teljesítettük, mert meguntuk és tűr 
hetetlennek tartottuk azt a sok bosszan­
tást, a melyben a személyzet minden alka­
lommal részesített. Megtörtént például, hogy 
mert egy gyenge szedőnek felmondtunk, 
az egész személyzet sztrájkkal fenyege- 
tődzött s a rósz szedőt meg kellett tarta­
nunk. Fizetett ellenséggel nincs kedve az 
embernek egy fedél alatt dolgozni. Ezért 
szakítottunk meg minden tárgyalást.

Róthenstein miután belátta, hogy 
nekünk van igazunk — összehívta a sze­
mélyzetet a szakegyletbe. Valamennyit 
leszidta és elutazott. így vették azután a 
7 munkásnak igaztalan ügyét kezükbe 
Simon, Dósa és Péntek urak s készítették 
a komplótot, izgatták ellenünk a munká 
sokat. Ezek az urak a városi nyomda al­
kalmazottai. Figyelmébe ajánljuk őket 
Vecsey Imre főjegyző urnák.

Még egy períid hazugságra muta­
tunk reá és ez az, hogy mi a lapot ta- 
nonczokkal szedetjük és azokkal dolgoz­
tatunk. Ezt már csak azért sem tehetjük 1 
mert a tisztelt Simon urék összes;szedő 
tanonczainkat ősszefogdosták, és úgy 
eldugdosták, hogy hit üket sem halljuk.

A mi ezután a röpirat többi piszko­
lódó részét illeti — erre nem reflektálunk. 
Mi nem Simon urnák, sem a 7 munkás­
nak, hanem Debrecen város müveit kö­

zönségének adjuk ki a lapunkat- A mi 
múltúnk, üzleti tisztességünk nyitott könyv 
mindenki előtt, azt borgőzős, mosdatlan 
szájú alakok olyan hülye mesékkel mint 
rabbi eskü feloldása, beszennyezni nem 
tudják. Viszont az a müveit lelkű közön­
ség, a mely őszintesége, nyíltsága és be­
csületessége révén megszerette lapunkat, 
nem fogja kérdezni Simon úrtól és társai­
tól, hogy olvassák-e a Debreceni Függet- 
en Újságot vagy ne. Az ilyen szennyes 

röpirat a mi olvasóközönségünket nem té­
veszti meg. Nem téveszti meg azzal a 
hazugsággal sem, hogy nálunk sztrájk 
van. Hál istennek nincs. Rendben folyik 
itt a munka. — Lapjaink a szokottnál is 
nagyobb terjedelemben jelennek meg — 
a nyomdai munkák is rendesen szállíttat 
nak. Ezt akartuk a pamfletre a magunk 
igazolására elmondani.

A mi a szennyiratot illeti, ennek 
szerzője, bűnhődni fog. Ügyvédünk utján 
a szerző ellen a mai nap folyamán bűn 
vádi feljelentést tettünk. Majd el fog 
válni, hogy ki a tisztességtelen. Az a ki 
megtartja, vagy a ki megszegi az ársza­
bályt.

Debreczen, 1906. junius 19.
A kiadók.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47 sz. a

Népünnepély a mentő egylet 
javára.

A társadalom mozgalma.
Debrecen társadalmának azon férfiai, 

a kik a mentőegylet ügye iránt melegen 
érdeklődnek, tegnapelőtt egy népes érte­
kezleten elhatározták, hogy julius 15-én 
a Nagyerdőn népünnepélyt rendeznek a 
mentőegylet javára.

A népünnepély eltér az eddigi sab- 
loros ünnepségektől. Valósággal szenzáció 
lesz annak minden egyes pontja, Hogy a 
sok közzül csak egyet áruljunk el, az 
ötletes Jablonczay Kálmán be fogja mu­
tatni az 50 pallagi legénynyel és pa­
raszt leányokkal a hires kukás lovas fran- 
czia négyest és korunelt.

A népünnepély védnökéül Wesz 
prémi Zoltánt, s társadalmi életünk kima­
gasló alakjait kérik fel. Az értekezlet 
tegnap egy 25 tagú rendező bizottságot 
választott. A rendező bizottság ma szer 
dán este fél 9 órakor fog ülést tartani. Ä 
rendező bizottság tagjai a következők:

Dr. Burger Péter, Pogány Ármin, 
Sajó László, dr. Rédei Rezső, Biczó Gyula 
Désy Lajos, dr. Hajnal Dezső, Vajda Jó 
zsef, Ganovszky Lajos, Schwéiger Sándor 
Jablonczay Kálmán, Szikszay Gyula, Si 
pos Béla, Gyöngyösi Viktor, BékásiJenő 
Halmágyi László, Lóránt József, Barabás 
Ernő, Szabados Vilmos, Sarkadi Vilmos, 
dr. Magyar Simon. Erdei István, Hegedűs 
József dr. H. Kiss Pál, Zelinger Ede, 
Oláh Károly. Publig Ernő. ifi. Kertész 
János,

A huszonöttagu bizottság minden 
külön meghívó helyett ez utón vegyék 
tudomásul a meghívást. A ma esti érte 
kezleten állapítják meg a julius 15-iki 
népünnepély részletes programmját.

— Rákosi Viktor külföldi 
tanulmányúton. A nánási kerület 
népszerű képviselője, Rákosi Viktor a 
a jeles iró, mint bennünket értesít ma

hosszabb külföldi tanulmányútra indult. 
Rákosi Viktor ezúton is értesíti kerü­
letének választó polgárait, hogy ha a 
hozzája intézett leveleikre nem vála­
szolna, ne tulajdonítsák ezt figyelmet­
lenségnek, mert a leveleket távolléte 
alatt nem olvassa. Rákosi Viktor két 
hónap múlva tér ismét vissza.

— A debreceni csatorna ügye 
A kereskedelemügyi minisztériumban mái 
régóta készen van a Dunát és Tiszát ősz 
szekötő hajózható csatorna terve. Ez a osa 
torna érintené a nagyobb alföldi városo 
kát — közte Debreczent is. — É tervezet 
letárgyalása ma kerül napirendre az ér­
dekeltek jelenlétében és résztvételével a 
kereskedelemügyi minisztérium tanácskozó 
termében. — Az értekezleten a debreceni 
kamarát Szávay Gyula titkár képviseli

— Fedák Sári automobilon jön.
Á debreczeni urkocsis egyesület által 
rendezendő ügető verseny részletes pro- 
grammja már holnap jelenik meg. A Fe­
dák estről szóló színházi jegyekért való­
ságos háooruság van Debreczenben. A 
jegyeket nagy részben elkapkodták már 
s miután a rendezőséghez a közönség kö­
réből mindegyre tömegesebben érkezik a 
kérelem, hogy a Fedák estélyt ismételjék 
meg, igen valószínű, hogy a művésznő 
vasárnap is fellép a színházban. Fedák 
Sári péntek délben Budapestről automo­
bilon érkezik Debreczenbe. Ma levelet 
intézett a titkári hivatalhoz, s e levélben 
jelzi jövetelét. A titkári hivatal figyel­
mezteti a közönséget, hogy a verseny 
napján a bérkocsisok esetleges tulkövete- 
léseit jelentse be, mert Végh Gyula 
rendőrfőkapitány szigorú rendeletet adott 
ki a bérkocsisoknak, hogy a megállapí­
tott s a falragaszokon közölt viteldijnál 
magasabb összegeket nem kérhetnek. A 
rendelet ellen vétőktől a kocsi engedélyt 
megvonják.

—- A bánki vasút közigaz­
gatási bejárása. A bánki iparvasut 
építése ügyében az érdekeltség köz- 
benjöttével ma tartották meg a köz- 
igazgatási bejárást. Debreczen város 
részéről Vecsey Imre főjegyző, Magosa 
György t. főügyész, Körner Adolf ta­
nácsnok és Aczél Géza főmérnök je­
lentek meg. A kormányt Garády Viktor 
hajózási és vasuttársasági főfelügyelő 
képviselte. A közigazgatási bejárást 
a szokásos módon megejtették és a 
tárgyalásokat az érdekeltekkel meg­
kezdték.

— Hangverseny a nagyerdőn.
A görög katholikus egyház hívei által, 
folyó hó 30-án a nagyerdői Dobos pavil- 
lonban rendezendő hangverseny és tánc- 
mulatság meghívóit ma kezdi szótküldeni 
a rendezőség. A védnökséget dr. Bacsinszky 
Vladimir máv. főfelügyelő, üzletvezetőbe 
lyettes vállalta el, a diszelnökségre pedig 
Kerekes Lászlót és Papp János görög 
kath. esperest kérte fel a rendezőség, * 
nagyszabású mozgalom vezetését Stefán 
László már. ellenőr, gondnoksági elnök 
látja el, a művészi rendezés pedig Drumár 
János máv. ellenőr hozzáértő kezeire van 
bízva. A hangverseny a Hebridák csoda­
szép nyitányával kezdődik, zongoraátirat­
ban. Ugyancsak zongoraszám zárja is a 
műsort, még pedig Mendelssohn alig is­
meretes A-moll symphoniájával, mely egyik 
örökértékű gyöngye a romantikus zene- 
irodalomnak. Mindkét zongoraszámban 
Pintér Lilli, egy müvészcsalád goniális 
tagja szerepel. Érdekes versenygést igór 
az ifjabb müvósznemzedék két rokonszen-
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vés alakjának mérkőzése. A műsor ugyanis 
két hegedűseiét tartalmaz. Podolszky Mar­
git és Szilágyi Imre fogják ez alkalommal 
ragyogtatni művészetüket. Szilágyi Imre 
csupa lyrai hangulatot varázsoland elő 
Grieg, Tartini és Godard dallamos adagio- 
ból, Podolszky Margit pedig, ki ezúttal 
szerepel utoljára idehaza, amerikai útja 
előtt — Goldmark és Wieuxtemps drámai 
hangját fogja kibontani előbbinek II moll 
sonátájából, utóbbinak Fantazia-Appassio- 
nátájából. További diadala a rendezőség­
nek, hogy sikerült megnyernie a magát 
oly ritkán hallató Zivuska Irént, a kinek 
behízelgő, nagy stylü altjában Nosedának 
egy remek dalát és Saint-Saensnek Sam­
son és Delila cimti opera-concert részletét 
élvezendjük Meglepően szép számnak 
Ígérkezik Rákos Alice szavallata is, a ki 
nemcsak szavalni, de valósággal előadni 
is tud. E célra Drumár János lefordította 
Euripidesnek Alkestis-monodiáját, mely az 
össz-világirodalom legbájosabb jelenete és 
azon momentumot tartalmazza, midőn a 
haldokló Admefos helyett, ennek hitvese, 
Alkeztis önként vállalkozik az Orkusba 
leszállani. Elképzelhető, hogy e gyönyörű 
jelenetből mit leend képes alkotni Rákos 
Aliz, a ki már a közelmúltban is feltűnt 
a zenede egyik hangversenyén. A zene­
számok közé van elhelyezve Bókássy Jenő 
szerkesztőnek, a jó tollú publicistának 
felolvasása. A műsor első része Osváth 
Ferenc magyar dalaival zárul, a kinek 
remek orgánumát, érzelemmelegét és finom 
stylizáló képességét a múlt alkalommal 
itt járt vendégművészek is irigykedve di­
csérték meg. A hangverseny este 8 órakor 
kezdődik. A ruhatár igénybevétele köte­
lező, de díjmentes.

— Esküvő. Sándor Imre, a kiváló­
an jóhirü Hegedűs és Sándor könyvkeres­
kedő cég egyik tulajdonosa junius 24-én 
tartja esküvőjét Hirschfeld Erzsikével 
Hirschfeld Ármin helybeli börnagykeres- 
kedő leányával.

— Elfogott tolvaj. Selyem Márton 
cselédje volt Pap Lőrinc ujföldi gazdának. 
Egy alkalommal, amikor Papp Lőrinc 
nem volt odahaza, bement a terménykam­
rába és onnan több zsák darát lopott el. 
A gazda feljelentette cselédjét és a rend­
őrség tegnap letartóztatta. Selyem András 
beismerte tettét. Átkisérik az ügyészségi 
fogházba.

— A revolvere» udvarló. A késő 
éjjeli órákban revolver lövésekre lett fi­
gyelmes a nagytemplom torkolatánál álló 
őrszem. A lövések a Hatvan utcán történ­
tek. Két ember találkozott össze előbb 
amúgy magyarosan bírókra mentek, majd 
pedig egyik revolvert rántott elő és ellen­
felére lőtt kétszer. Az eset a következő, 
Sült István és Gál Imre már régen hara­
gosak voltak és utálják egymást. Közös 
ideáljuk volt és a haragra ez adott alkal­
mat. Tegnap este úgy 11 óra körül Sült 
István egyik Hatvan-utacai vendéglőből 
jött ki és onnan hazafelé tartott. Útköz­
ben találkozott Gál Imrével, aki épen ide­
áljával sétálgatott az utczán. Sült, amint 
haragosát megpillantotta a hölgy karján, 
elfogta a düh és valami megjegyzést tett 
Gálra. Gál efölött felháborodott és Sültre 
rontott. Erős küzdelem fejlődött ki közöt­
tük, aminek az lett a vége, hogy Gál a 
Sült István arcát alaposan összekarmo 
lászta. Sült a karraolások szégyen foltját 
nem tudta elviselni és valahonnan botot 
keritett s visszajött ellenfeléhez. Gál, amint 
megpillantotta a bottal közelédő ellenfelét 
revolvert rántott és feléje lőtt kétszer. Az 
egyik golyó a levegőbe röpült, a másik 
pedig Sült István középső u jába turódott. 
A lövések zajára az utcára jött Dr. 8>zo- 
tyori Nagy Kálmán orvos és fiával együtt,

de ekkor a rendőrnek már sikerült lefegy­
vereznie a verekedőket. A rendőrségen 
még az éj folyamata alatt kihallgatták a 
vetélytársakat. A néven revolvorező Gál 
ellen a bűnügyi eljárást folyamatba tették. 
Különben ezenfelül még éjjeli csendhábo- 
ritásért is elveszik büntetésüket.

Hírek a védöegylétről. A 
magyar iparvédö egylet helyi elnöksége 
a napokban küldötte szét az iparos 
tanonciskola, a nöegyleti ipariskola és 
a kereskedő ifjúsági egyletek vezetősé­
gének 100 k. adományait, ezen ősz­
szegek megfelelő módon való felhasz­
nálása iránt a nevezett egyletek leg­
jobb belátásuk szerint intézkedhetnek 
és a védöegyesület elnöksége meg van 
győződve, hogy ezen összegekkel az 
ipari oktatás ügyének az egylet sze­
rény anyagi erőihez képest a várható 
legjobb szolgálatot tette. A kitett tag- 
gyüjtö perselyek utján ha lassacskán 
is, de állandóan folya taggyüjtés müve, 
védő táblákat kérő ivek most /annak 
elintézés alatt és az egylet működése 
úgy a központban, mint a vidéken 
napról-napra tért hódit.

— Újabb pályázati kérvények 
a megyénél. Hajduvármegyénéi meg­
üresedett vagy az esetleg megüresendö 
állásokra naponként érkeznek be kérvé­
nyek. A szolgabirói állásra tegnap U. Szabó 
Imre hajduböszörnyi lakos nyújtotta be 
pályázati kérvényét. Eddig összesen három 
pályázat van: az alispánságra a dr. Ceg- 
lédy Mihályé, a főjegyzőségre a Pákozdy 
Sándoré és a szolgabirói állásra U. Szabó 
Imréé.

— A szíjgyártók szakosztálya
tegnap délután ülést tartott az ipartestület 
kis tanácstermében. Az ülésen ipari sérel 
mek orvoslásával foglalkozott a szak­
osztály.

— Óvodai záróünnepély. Hétfőn 
az Eötvös-u. óvodában, kedden a Homok­
kerti gyermekmenházban tartattak meg a 
szokásos évzáró ünnepélyek, a kicsinyek 
és a felnőtt családtagok nagy örömére és 
mulatságára. — Szerdán a Csapókertben, 
Csütörtökön a gr. Degenfeld téren, Pen- 
token Tímár és Szombaton Mester-utczán 
tartatnak hasonló ünnepségek naponta 
fél 9 órakor.

— Gyújtogatás bosszúból.
Tegnapi számunkban részletesen meg­
írtuk, hogy Csuka Lajos mártoufalvai 
lakos régi haragosának Csapó István­
nak házát bosszúból felgyújtott éjnek 
idején. Megírtuk azt is,, hogy Csukát 
még az nap elfogta az odavaló csend- 
őrség é,s beszállította a debreczeni 
ügyészség fogházába. Hoffmann József 
vizsgáló bíró tegnap Csuka Lajost 

' minthogy megszökéstől tartani nem 
lehet — szabadlábra helyezte.

— A mészáros szakosztály e hó 
21-ikére csütörtökre hirdetett ülése a hor 
tobágyi baromvásár miatt elmaradt és a 
jövő héten lesz megtartva 

i — Árvaügyi ülés. Az ev. ref. 
egyház árvaügyi bizottsága csütörtökön e 

i hó 20-án Dicsőfy József lelkész elnöklete 
'alatt az egyház kistanácstermében ülést 
I tart. Az ülésen folyó ügyeket tárgyalnak.

— Meghaltak. A tegnapi napon a 
következő halálozásokat jelentetnék be az 

'állami anyakönyvi hivatalban. Kiss And- 
rásné ev. ref. 80 éves. Olajos Erzsébet 

'ev. ref. 25 éves. Pénzes Lajos ev. rét. ld

éves. Pástyán Illésné ev. ref. 24 éves. 
Nagy Erzsébet ev. ref. 40 éves, Tóth Já­
nos ev. ref. 20 napos. Tóthfalusi Sándor 
ev. ref. 10 éves. Papp István ev. ref, 18 
napos. Csapó Érzsóbet ev. ref. 5 hónapos.

— Bis gyermekek ünnepélye. 
Igen szép és lélekemelő ünnepély folyt le 
tegnap a homokkerti gyermek menházban, 
melyen Debrecen város több előkelősége 
is megjelent. Az iskolaszék képviseletében 
Oláh Károly és Varga Károly tanácsno- 
nokok jelentek meg. A közönség soraiban 
nagy tetszést keltettek az apró gyermekek 
sikerült szavalatai. Igen megható volt, 
mikor a hymnust énekelték el a kicsinyek, 
melyet a közönség együtt énekelt az apró 
növendékekkel. Nagy elismerés illeti a 
növendékek o nagymérvű haladásáért 
Szunyogh Amália óvónőt, akinek egyik 
főérdeme a tegnapi nap sikere.

— Sikkasztó szabósegéd. ^ Nagy 
Lajos szabósegédnek Horváth Ferencz 
tanuló két részletben átadott 46 koronát, 
oly célból, hogy részére csináljon egy öl­
tözet ruhát. — Nagy Lajosnak azonban 
esze-ágában sem volt a ruha elkészítése, 
hanem a pénzt elköltötte. — Horváth 
Ferencz ezért sikkasztás címén feljelen­
tette a szabósegódet. — A rendőrség előtt 
Nagy mindent beismert, ennek alapján az 
eljárást meginditották ellene.

— Korrektor. Éjszakai munkára, 
lapkorrigálásra tisztességes díjazás mellett 
felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

— Modern szálloda Debreczen- 
ben. Örökös volt a panasz, hogy a deb- 

j reczeni szállodák képtelenek voltak a 
I nap-nap mellett növekedő idegen forga­
lomnak megfelelni. E bajon vélt segíteni 
Márkus Jenő az előnyösen ismert Dréher 
sörcsarnok és Központi szálló tulajdonosa. 
A Piac-utca 47. számú ház emeletét hoz­
zácsatolta a már meglévő szállodá­
hoz. A szomszédos házat a modern kor 
igényeinek megfelelően szobákká alakí­
totta át s minden elképzelhető kénye­
lemmel, pazar fónynyel rendezte be. A 
központi szálló jelenleg 36 szobából áll.

x Papa, mama, baba, Mentze 
Kossuth-utoa 4 szám

„Hajdumegyei népbank“ Piacz; 
utcza”26. sz. nagytőzsde épületében, heti 
50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt 
folyósít, mely után külön kamatot nem 
kell fizetni.

x Ing és kézelőgombok, meltük, 
óralánezok, nyaklánczok és függök 
a legssebb kivitelben Mentzénél.

— Az általános drágaság da;
ozára is ha jól és olcsón akar vásárolni 
(olcsóbban mint bárhol) keresse fel Man- 
del és Társa czipö üzletet Piacz-u. 44. 
sz. hol óriási választékot talál, 
féle házilag és saját készitményu, női férfi 
és gyermek czipőkből, a legolcsóbbtól a 
legfinomabb kivitelig.

— Consum levélírók legfinomabb 
elefántcsont levélpapírt színes beisejü 
borítékkal 100 levélp. 100 borítékkal 2 
koronáért, 50 levélp. 50 bontókkal 1 X 
20 f. vásárolhatnak Mihály Sámuel pa- 
pirkereskedés iroda felszerelési szakuzlet, 
Főtér 30. Telefon 106.

TÁVIRATOK.
A delegáoziók.

Bécs, jun. 19, A tengerészeti al­
bizottság ma ülésezett. Majláth előadó 
terjesztette elő a költségvetést, amely 
1 millió 950 ezer koronával több a 
tavalyinál. A költségvetést elfogadták,
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Érdekes volt Nikolics horvát képviselő 
felszólalása. Nikolics nem tudta milyen 
nyelven szóljon a tárgyhoz. Kossuth 
Ferencz kijelentette, hogy tulajdonké­
pen magyarul kell beszélnie, ha érti 
a nyelvet, de hát itt az ildomosság 
megkívánja, hogy németül beszéljen. 
Nikolics igy beszélt.

A Kvóta.
Budapest, jun. 19. A Kvóta bi­

zottság ma délután tartotta meg ülé­
sét, a melyen Széli Kálmán elnökön 
kívül Wekerle Sándor és Popovics 
Sándor min. tanácsos is megjelent. A 
bizottság az osztrák kvóta bizottság 
átiratát tárgyalta. Az arány megálla­
pítása elmaradt a másik gyűlésre, a 
melyen a 7-es bizottságot is megvá­
lasztják.

Becs, jun. 19. A N. W. T. je­
lenti, hogy az osztrák Kvóta bizottság 
is ülést tartott s a kvótát 58: 42 
arányban állapították meg.

A felirati bizottság ülése.
Budapest, jun. 19. A felirati bi­

zottság ma délután ülést tartott Szél 
Kálmán elnöklete alatt. Széli bejelen­
tette, hogy a felirat elkészült. A kép- 
viselöházban Ballagi Aladár fogja a 
felirat ügyét előterjeszteni.
A budapesti uj polgármester.

Budapest, jun. 19. Ma ejtették 
meg a polgármester választást A győ­
zelemből diadallal Raiczy István ke­
rült ki, a ki nyomban megtartotta 
székfoglalóját.

Fedák Sári birtoka.
Budapest, jun. 19. Fedák Sári 

a leggazdagabb magyar művésznő 
szaporította birtokai számát. Terény 
hontmegyei községben 500 ezer ko­
ronáért uj birtokot vett.
Magyar felirat a közös ka­

szárnyákon.
Budapest, jun. 19. A delegáció­

ban Pittreich hadügyminiszternek adott 
leczke már megtermetté gyümölcsét, 
Pittreich ma táviratilag intézkedett, 
hogy az összes magyarországi közös 
kaszárnyákra és épületekre a német 
felírás mellett a magyar feliratot is 
alkalmazzák.
A bukaresti kiállítás megnyitása

Bukarest, jun. 19. Fényes ün­
nepségek keretében ma nyitották meg 
a kiállítást. A megnyitáson jelen volt a 
román királyi pár, a ki szívélyesen be­
szélgetett Pallaviccini magyar nagykö­
vetünkkel, Chorin Ferenccel és Kazy 
osztálytanácsossal.
Neyhaus gróf perújítást kér.

Budapest, jun. 19 Neyhaus gr. 
akit a bcszterczebányai törvényszék a 
minap mentett fel a mérgezés vádja 
alól, Budapestre érkezett s egy újság­
író előtt kijelentette, hogy perujjitással 
fog élni, E czélból jött a fővárosba.

Az István gőzmalom munkásai­
nak mulatsága. Az „István“ gőzmalom 
lársulat munkásai önképző és segélyző- 
köre 1906. évi junius 23 án a „Margit“ 

‘ürdő villanynyal világított dísztermében 
saját segélyalapja javára Kőkert Gusztáv 
ur egyleti karnagy vezetése mellett dal- 
estélylyel egybekötött táncvigalmat ren­
dez. Belépti-dii személyenként 1 kor. 20 
illér, előre váltott jegy 1 korona. Kez­
dete este pont 8 és fél órakor. A dalestély 
műsora : 1. Zug az erdő, népdal egyveleg 
Méder Mihályiéi. 2. Zengjen a dal, bordal 
Palotásitól. 3. Ha elmegyek, népdal Ho- 
dositól. 3. Rákóczi induló, zenekisérettel 
Hubertől.

— A polgári kor tánczestélye.
A polgári kör által f, hó 23-2n a Ma­
gyar! testvérek zenekara közreműködésé­
vel rendezendő tánczestély az előkészü­
letekből ítélve — igen fényesnek Ígérke­
zik. — A rendezőség a Dobos paviliont 
ez alkalomra tölgy lombbal és virággal 
remekül diszitteti. A meghívó k a legna­
gyobb figyelemmel lettek szétküldve. A 
kik esetleg nem kaptak volna, de arra 
igént tartanak, forduljanak a kör helyi­
ségébe (Piacz u. 7.) ahol készséggel fog­
nak névre kiállíttatni,

Törvénykezés,
Báró Fejérváry a bíróság előtt.

Az alkotmány utcai törvényháznak 
ma ritka vendége volt. A volt miniszter- 
elnök, báró Fejérváry Géza járt ott, ez- 
időszerint már honvédtábornoki uniformis­
ban. Sietünk hozzátenni, hogy a vén ge­
nerális mint panaszos siétett a civil bírák 
elé, a kik a volt inasai felett ültek tör­
vényt. Kakas Sándor és Fal ussy, Sándor 
csuful meglopták a gazdájukat. Alkulcs 
csal rájártak a pénzesfiókjára s jól bele- 
markolásztak. Mikor a két jó madárt le­
tartóztatták, dacára a költekező életmód­
juknak, még mindig nagy summát talál- 
ak a birtokukban, Fallusynál közel 8000 

koronát. De a pénzen kívül sok értékes 
ékszere is eltűnt a volt miniszterelnöknek. 
Báró Fejérváry egy széken foglalt helyet 
az ügyészi emelvény mellett Falussy és 
Kakas egymásra igyekeztek kenni min 
dent. Az utóbbi mindent tagad.

— Abbáziában voltunk — úgymond— 
a kegyelmes úrral s amint onnan haza­
jöttünk, lett Falussy előttem gyanús.

Dr. Sárkány elnök: Mikor volt ez ?
— Április 14-én jöttünk haza, mert 

a kegyelmes urat megint darabont-kapi­
tánynak nevezték ki. Hazajöttünk hát 
Budapestre s a báró ur kiadta nekem a 
parancsot:

— Civilruhát elpakkolni 1
Báró Fejérváry jókedvűen mosolyog 

amint Kakas Károly ezt a „kommandó“- 
ját az ő kemény hangján utánozza.

Elnök: Nos és mi volt magának 
gyanús?

— Az hogy a kegyelmes ur gyé­
mánt melltüjo hiányzott és ekkor nagyban 
költekezett Falussy. Nemsokára ezreket 
láttam nála.

— Az ezreket el is vettem tőle ?
— Igen, de utóbb visszaadtam neki, 

mert azt mondta, hogy egy Erzsébctsors- 
jegyen nyert 10.000 koronát.

— Szólt a tűről rögtön a kegyelmes 
urnák?

- Igen.
Báró Fejérváry közbeszól: Csak mi­

után Bécsből hazajöttem.
Falussy ezután szemébe mondja Ka­

kasnak, hogy ez is dézsmálta a pénzes­

fiókot. Egyszer rajtaérte. Kakas nem ta­
gadja, hogy egy alkalommal odahaza fe­
lejtvén gazdája a kulcsot, csakugyan be­
nézett „kíváncsiságból“ a fiókba, de ak­
kor nem volt benne pénz. A bizonyítás 
végével dr. Gáli Endre kir. ügyész meg­
tartotta a védőbeszédóf, majd dr. Mózes 
László és dr. Keges Gyula ügyvédek a 
védelmet terjesztették elő. A bíróság Fa­
lussy t két évi fegyházra Ítélte, Kakast 
pedig felmentette a lopás vádja alól.

Tolvaj asszony. Lopás bűntetté­
vel vádolva került tegnap özv. Kiss La- 
josné földesi asszony a vádlottak padjára. 
Özv. Kiss Lajosnó ez év elején észre­
vette, hogy Bar Benedeknél, kivel vad­
házasságban élt — 200 korona pénz 
van. Hogy ezt tőllo minél könnyebben 
ellophassa, leitatta. Mikor teljesen részeg- 
volt Bar Benedek oda ment hozzá és ki 
húzta a belső zsebéből az egy darabban 
levő 200 koronást. Másnap mikor Bar Be­
nedek részegségéből kiuosudott észrevette 
a lopást és felesegét feljelentette. A mai 
tárgyaláson a vádlott nő nem tagadja a 
rája rótt cselekményt és igy a törvényszég 
8 havi börtönre Ítélte.

Közgazdaság.
A Magyar Jelzálog Hitelbank

konvencziós művelete, mint az előre lát­
ható is volt, fényes eredmény nyel fog be­
fejeződni. Az uj kibocsátási sorsjegyek 
iránt, melyekre aa aláírás már 20-án kez­
dődik és 23-án zárul — általános érdek­
lődés mutatkozik.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.

Budapest, 1903 junius 19.
Jegyzések £0 kgrammouként szólnak. Készáru 

5 olcsóbb, határidők engedők
1906. októberi búza .... 7 83. 84

1906. áprilisi bura . . . —■—•-----
májusi búza ....  ~
októberi rozs ... 6.59 60

1906 áprilisi rozs . • . . • -----
októberi zab . . . 6 72.--73
ápúlisi zab ... . —. - •-----

1906. májusi zab .... —.—•-----
líH.7 májusi tengeri . . . 5.70.—71
19C6 júliusi „ . 1 • 6 40 —41
1905 RUíj. , ... —•—■----

szeptemberi . . . 6 51.—52
1906 augusztusi repcze . . 14 60.—.65

REOEMY-CSÄRNOK.
A Bandita.

65 (Spanyol Regény.)
Ez volt bizonyosan Fernando véle­

ménye is, mert kürtjét nyakába akasztva, 
köpenyébe burkolódzott, puskáját kezébe 
fogta s azon irányban kezdtek futni, me­
lyet a szarvas család jelölt ki számukra.

Gincsta és kecskéje Fernando előtt 
ugráltak tova.

X.
Az erdő égés.

Alig haladtak a bandita s Ginesta 
ötszáz ölet, midőn a kecske hirtelen meg­
állt, s hátsó lábaira emelkedve a levegőt 
látszott egész erejéből szimatolni, majd 
határozatlanul tekintett szólyel.

— Nos I maza, mi baj ? kérdé Gi- 
neszta.

A kecske fejét rázta, mintha megér­
tette volna, s mekegni kezdett, talán fe­
leletül.

A salteador hallgatózni kezdett, erő 
sen szíva az éji léget., mely gyanta-szagu volt

Folytatjuk,

'



1ÓÓ6. junius 20.

a jliMiUll 

DEBBKCZEn, Klstemplomiazir.

Menyasszonyi kelengye.
Kész fehérnemnek,

vászon, chiffon,
paplan, matracz.

Fürdőczikkek
óriási raktára.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁGl r uuuoiuuii __________________ ____ _____ __

ISchuller Sámuel
szobafestő, tapetlrozó és fényező

Debreczen, Simonfiy-u. 25.
Elvállal uj épületek, lép- 
csöházak és díszletek 
festését, tapetirozást és 
mindenféle fa- és vasbu- 
tor fényezéseket a leg­
divatosabb kivitelben és

legjutányosabb rbin.

Iz~ Alföldi takarékpénztár
BEBRECZENBBN, Piacz-ntcza saját ház.

664/1906. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

1276/3—1906. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Schlésíngor íiiiöp 
részére Bezn&k Aladár debreczeni lakostól 
200 korona tőke, ennek 1906. évi április 
hó 1 napjától száradandó 6°/0 kama'.ai és 
eddig összesen 48 kor. 28 fillér perköltség 
erejéig 1906. évi május hó 3-án biróiiag 
felülfoglalt és 796 koroná s becsüli bútorok­
ból álló ingóságok 1906. évi Inniushó 22 én, 
délután 3 Órakor kezdetét veendő és Véterfia- 
utcza 27. sz. alatt megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azonnal, 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is elfognak adatni.

Debreczen, 1906. évi május hó 31 én. 
Oláh Géza bírói kiküldött.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Che 
qneszámlára.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, és folyó 
számlákra a legelőnyösebb kamai 
mellett.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és eladására.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalno 
koknak.

Kölcsönök

Saját készítménynek
55 frttól kezdve kaphatók
Schmidt S.

hangszer raktárában.

Vételnél ingyen tanítás szakképzet ta­
nártól kofából, vagy anélkül.

Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy

Faszén
raktáramat megnagyobbítva áthelyez­
tem Hatvan-utcza 70. az. alá hol 
úgy faszenet, mint kétszor mosott 
Henrik-aknai kovács szenet es

kőszenet
állandóan nagy mennyiségben tartok 
raktáron és ezáltal olyan szerencsés 
helyzetben vagyok, hogy nagybecsű 
vevőimet a legjutányosabb árak mel­
lett, a legpontosabban és leggyor­
sabban kiszolgálhatom.

Kiváló tisztelettel

Varga Károly.
Telefon 465. szám.

I Legdivatosabb
hossssuszáru selyem, 
ozérna és bor

keityük
óriási választékban 
45 krtól feljebb «r

Schön Sándor
kontytt , kötsser- és orvosi müszerháíában

Debreczen, Piacz n. 12 Stenczinger ház.
Dl női pipere tárgy , Luna‘‘ kötő.

Tenyósztojás
fajtiszta Plymuth-Rock egészen friss 

darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT
baromfiudvar,

BUDAPEST, 111. Bepkény-utcza 20. sz.

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, zálog­
levelekre, valamint vidéki pénzintézetek 
részvényeire.

Értékpapírok,
érezpénzek és külföldi bankjegyek be­
váltása és eladása

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása egye­
temleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad
I nvngdijképes köztisztviselőknek 10, 15
I és 20 évi törlesztésre ',
BeraMároz

I árukat és terményt saját raktáraiba es... x s.—rt

158—1906. vhrsz.

azokra előleget is nyuj
A Hagy. kir. szab. osztály 

fő elárusító helye. 

A közelgő lakásváoltziatások alkalmára

szőnyeg osztályunkat
^ teljesen újonnan rendeztük he.

Futó és nagy szőnyegók. Li­
nóleumok és viaszos vásznak
gyönyörű választékban SZÓ i611
és csipke függönyök Agy- és 
asztalterítők. Paplanok, mat- 

Iráczek. Torontáli szőnyegek1 
és beszterczebányai pokró-

x CZOk jutányos szabott árakhoz

Szabó Lajos Fiai
■»«r W»*-*'*'1**-*-

divat-, vászon- és szőnyeg-áruház. 
Szőnyeg maradékok saját áron alól.

Árverési hirdetmény-
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezen­

nel közhírré teszi, hogy a derecske! kir. 
járásbíróság 1906. évi V. 52/8. sz végzése 
folytán Dr. Rásó Lajos ügyvéd által kép­
viselt Rächer Rudolf budapesti ezég fel- 
peres részére Krausz Albert hosszupályii 
lakos alperes ellen 66 kor. követelés s jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
folytán alperestől lefoglalt és 1600 koro­
nára becsült ingóságokra a derecskéi kir. 
jbiróság 1906. V. 52/4. számú végzésével 
az árverés elrendeltetvén, annak a korábbi 
vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, végrehajtást szenvedett la­
kásán leendő megtartása határidőül 1906.
évi juntas hó 27 napján délelőtt V,12 órára
kitüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt 
háztető cserépből álló ingóságok a még 
hátrálókos 33 K 86 fillér költség, továbbá 
az összes kamatoknak a lejáratból 1906. 
máius 19-ig számított 6°/,-os összege ere­
jéig a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség esetén becsáron alul is cl 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielegittotcs- 
hez jogot tartanak, amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdésig alulirt kiküldöttnél 
Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el
|ne m"latsö8rzváókr; határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggesz­
tését követő naptól számittauk.

Kelt Derecskén 1906. évi junius hó
15. napján. Gáspár Domokos

kir. bir. végrehajtó
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, 
legkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betükból sze­
dett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozódásnál 

tessék válassbélyeget csatolni.

Rákócay ntczai 22. számú ház eladó vagy 
bérbe kiadó. Ajtó-utcza 3. számú házmii 
egy két szobás utezai lakás kiadó. Ér­
tekezhetni lehet Eötvös-u. 4. szám alatt,
a tulajdonosnál.

Battyánvi-ntcza 12. számú ház és a nagy 
erdő alatt gyönyörű nyaraló teljes be­
rendezéssel vagy anélkül eladó. Érte 
kezhetni az Angol királynőben Kossuth- 
utcza 21.

Rézgálicz "“,99u *8/»t °/o, Rézkénpor, Bordóipor, 
Kénmáj permetezéshez, Dr. Aschen brad t- 
féle Raffia, Azurin knittelfeldi Jutafonal 
elsőrendű minőségben nagyban és ki­
csinyben Kontsek Gézánál Debreczen, 
Főüzlet Kossuth-utcza. Fióküzlet Csapó- 
uteza.

Kaptákat készen raktáron tártnak és min 
ták után megrendelésre készítünk. Csiz­
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep. 

Két ntczai szoba (külön lakosztály) a főtér 
közelében augusztus 1-től kereskedelmi 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Csizmadia tanonczokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru­
csarnoka Margit fürdő-telep.

Alkalmi árak 1 Harisnya kiárusítás végett 
3 pár kötött női harisnya 60 krtol tel 
iebb 3 pár kötött férfi harisnya 45 krtól 
feljebb, Patent szárú gyermek harisnya 
14 krtól Márton Gyula rövidáru üzlete 
Bika szálloda mellett. _____

KÖNYVEK,
folyóiratok, bekötések valamint bőr, 

plüss keretek, passepartouk stb.

Antalffy Ferencz
könyvkötészetében a Iegszolidabban ké 
születnek, Piacz ntcza 31. a városházzal 

szemben.

HajdusáQi
Bajuszpedrő. Szép bajusz

nyerhető a leggyorsabban
a hires

hajdúsági
bajuszpedrő

fSViMBl.
V édjegy.

használata által, mely 
legjobb az egész világon. 
1 doboz 50 fillér, 3 próba­
doboz 2 kor. 15 fillér, 6 
doboz 3 kor. és 65 fillér 
bérmentve utánvéttel.

míu0í^

Oistitleriv ávap 
ftoofeEB

Stock Cognac
Medicinal

kezesség mellett, tiszta 
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

GamiSés Stock
pároló telepe,

Fiume-Barcola.

Csakis elsőrendű üzle­
tekben kapható

Készíti
Gfósz KSagsr Ferencz

gyógyszerész
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

6esdi«

Kiadólakás. Két szoba, konyha hozzátar­
tozóval minden órán kiadó Arany János 
ntcza 38. szám.

Értesítés. Értesítés.

gulyás Géza bádogos üzletébe 2 fiú tanuló­
nak felvétetik Nagy-hatvan-u. 15. szám.

Egy bejáróné kerestetik Csokonai-u. 15. sz.

Vasesztergályos és gé
tos tanonczok gépgépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Kopirprés igen jókarban olcsón eladó. Czim 
a kiadóban.

1 írt 60 kr. 1000 drb levólboriték czég 
nyomással Hoffmann és Kronovitznál 
Piacz ntcza 49.

Van szerencsénk a t. közönséget 
értesíteni, hogy a Piacz-utcza 59. 
számú Steinfeld-féle házban újonnan 
berendezett helyiségeinkben

Safe-Deposit
osztályt állítottunk fel és ajánljuk 
értéktárgyak megőrzésére ezen teljes 
biztonságot nyújtó rekeszeket.

Bővebb felvilágosításokat kívá­
natra készséggel nyújtunk s a bérleti 
feltételeket az érdeklődőkkel szívesen 
közöljük.
Közgazdassgi Bank Rész?. 

Igazgatósága.
Társ,

Tavaszi és nyári idény 1906. évre.
Valódi

Brilnni szövetek
Egy szelvény ára 310 m. j K 7.—, 8;—, 10.—jó)^3 

' lfe
ligy Bscivouy omo ív ui. ja _ ív —“g
hosszn teljes férfi öl-! K12.—, 14.— jobb !SlUUÖSÍU IOIJOÖ mm or; a uc » í»«» '/O
tönyre elegendő (kabát, jK 16.—, 18.— unom, "g „ 
nadrág és mellény) csakiK 21.— legfinomabb i 6
Egy szelvény fekete sza'on öltönyre K. 20.—, va­
lamint felöltő szövetek, turista-loden, selvem-karo- 
garn stb. gyári árban az elismert szolid posztó­
gyár! raktár által

SIEGEL-IMHOF, BRÜNN.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szál­
lításért felelősséget vállalok. A magánvevőre óri­
ási előnyök hárulnak, bogy szöveteit fenti czégnél 
közvetlen gyári piaczon rendelheti.

Kölcsönöket
a legkedvezőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Moly-kár elleni megóvás. Nyári megőrzés 
végett elfogadok prémezett női és férfi 
ruhadarabokat, valamint értékesebb sző­
nyegeket is Külön e czélra berendezett 
raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth 
Ferencz férfi ruha és sziies áruk raktára 
Debreczenben.

Egy külön bejáratú csinosan bútorozol 
szoba Széchényi-utcza 27. szám alatt 
kiadó.

Fehér hímzőnő a ki évek hosszú során át 
elsőrendű fővárosi kézimunka üzlet ve­
zetője volt és a legdisztingváltabb Ízlésű 
munkákat érti, munkát vállal. Dolgozik 
házakban is. Czime a kiadóban.

Buggyanta bélyegzők legolcsóbban megren­
delhetők Hoffmann és Kronovitznál, hol 
óriási választók áll rendelkezésre.

Tavalyi homoki bor, tiszta kezelésű, kisebb 
hordókban, eladó. Hol ? — megmondja 
kiadóhivatalunk.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a m. t. közönséget értesíteni, hogy a Borsos Kata 

czég volt üzlethelyiségét 1858. óta fennálló üzlethelyiségemhez (város­
ház- és Kossuth-utcza sarkán) csatoltam és a városi bérházban (Piacz-utcza 27.) 
volt üzlethelyiségemet, melyben

porczellán és meidingi rendszerű kályhákat, vasbntoro- 
at, gyermekkocsikat, fürdőkádakat, jégszekrényeket, 
vadászfegyvereket és felszereléseket, madárkalitkákat 

és konyhafelszereléseket árnsitotlam,
a fent említett megnagyobbított üzlethelyiségembe helyeztem

át. Kérem a m. tisztelt vevőközönséget, ezen most egyesitett helyiségemben 
is b. rendelményeivel szerencséltetni s további bizalmával támogatni.

Teljes tisztelettel

TóMi Gyula, vasnagykereskedő.
Nyomatot Hoffmann én Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen, a föpoatával szemben.

Központi Bank
mint szövetkezet

Debreczen, Piaoz-utoza 65. szám 
Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs­

betét 100 korona hitelre jogosít. 
Négyéves évtársnlat.
Parozeiiázási kölcsönök heti törlesz­

tésre.


